



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на здравеопазването

Регионална здравна инспекция – Силистра

Утвърждавам:.....

Д-р Пламен Илиев

Директор на Регионална здравна инспекция

ОТЧЕТ

за изпълнението на целите на администрацията за 2023 г. на Регионална здравна инспекция – Силистра

Цели за 2023 г.	Дейности	Резултат	Индикатор за изпълнение		Индикатор за самооценка
			Индикатор за целево състояние (заложен в началото на 2023г.)	Индикатор за текущо състояние (отчетен в края на 2023г.)	1.Напълно постигната цел /100%/ 2.Задоволително постигната цел /50 и над 50%/ 3.Незадоволително постигната цел /под 50%/
1. Ограничаване заболяемостта и смъртността от инфекциозни заболявания чрез подобряване ефективността на епидемиологичния надзор, профилактиката и контрола на заразителните болести и прилагане на противоепидемични и изолационно-ограничителни	1.Изпълнение на националния имунизационен календар на Р България и поддържане на висок имунизационен обхват. 2.Изпълнение на Националния план за ваксиниране срещу COVID-19 3.Недопускане възникване на взривове от ваксинапредотвратими заболявания с висок епидемичен потенциал 4.Организиране на бърз	1.Осигуряване на необходимите количества и видове ваксини 2.Постигане и поддържане на висок имунизационен обхват 3.Постигане на висок обхват с ваксини срещу COVID-19 на лица със заявено желание 4. Недопускане внос и разпространение на заразни болести, представляващи	Своевременно осигуряване на необходимите количества ваксини и недопускане прекъсване на имунизационния процес. Осигуряване на ваксини срещу COVID-19 за всички желаещи лица. Постигане на имунизационен обхват с основни имунизации минимум 93% при деца и новородени и 50% и над 50% при възрастни. Недопускане внос и разпространение на заразни паразитни болести, представляващи опасност за	Осигурени са ваксини за изпълнението на националния имунизац. календар и за ваксиниране срещу COVID-19. Постигнато е имунизационно покритие с основни имунизации 93%. През 2023г. се наблюдаваше повишена заболяемост от варицела като ваксинапредотвратима инфекция, за което са предприети мерки за	1.Напълно постигната цел /100%/

<p>мерки спрямо болни и контактни лица, както и чрез повишаване на имунизационния обхват</p>	<p>отговор при възникване на епидемични ситуации</p> <p>5. Прилагане на противоепидемични мерки за ограничаване разпространението на COVID-19 в страната</p>	<p>опасност за общественото здраве</p> <p>5. Недопускане възникването на епидемични взривове от остри заразни болести, засягащи големи групи от населението</p> <p>6. Ограничаване разпространението на COVID-19</p>	<p>общественото здраве.</p> <p>Отчетена тенденция за намаляване на заболяемостта от COVID-19 на областно ниво</p>	<p>карантиниране и наблюдение на контактните лица в организирани колективи. Ограничено е разпространението на COVID-19, отчетено чрез трайна тенденция за намаляване на заболяемостта и смъртността от заболяването в края на годината.</p>	
<p>2. . Повишаване ефективността на държавния здравен контрол и достигане на високо ниво на съответствие с националните и европейските изисквания на обектите с обществено предназначение, продуктите, стоките и дейностите със значение за здравето на човека и на факторите на жизнената среда</p>	<p>1. Организиране извършването на проверки на територията на областта на продукти и стоки, които не отговарят на нормативните изисквания и са пуснати на пазара на Общността, включително и провеждане на насочен контрол чрез тематични проверки на козметични продукти, химически вещества и смеси, детергенти, бутилирани натурални минерални, изворни и трапезни води</p> <p>2. Провеждане на предварителен държавен здравен контрол чрез извършване на оценка за здравния риск на инвестиционни предложения, инвестиционни проекти,</p>	<p>Недопускане разпространението на пазара и ползването на продукти и стоки имащи значение за здравето на населението и неотговарящи на нормативните изисквания</p> <p>Предпазване на населението от неблагоприятното въздействие на факторите на жизнената среда</p>	<p>Недопускане възникването на събития, застрашаващи живота на човека в резултат употребата на опасни продукти и стоки и отрицателното въздействие на факторите на жизнената среда</p> <p>100 % разгледани преписки в ЕС по ЗТЕ</p>	<p>Не е допуснато възникването на епидем. взривове от питейни води и води за къпане и възникване на състояния, застрашаващи живота на човека в резултат употребата на опасни продукти и стоки</p> <p>Извършени са 1128 бр. проверки на продукти и стоки със значение за здравето на човека, от които 980 бр. проверки по текущ контрол и 148 бр. проверки по друг вид контрол за недопускане разпростран. на пазара и ползването на продукти и стоки имащи значение за здравето на населението и неотговарящи на нормат. изисквания.</p> <p>Проведен предварителен държавен здравен контрол чрез извършване на оценка за здравния риск на: инвестиционни проекти (60бр.), ПУП (18 бр), преценка за извършване на ЕО на планове и програми</p>	<p>1. Напълно постигната цел (100%)</p>

	ПУП, ЕО, и ОВОС			(19 бр.) , преценка за извършване на ОВОС за инвестиционни предложения (30бр.), оценка за ДОВОС (1бр.), оценка за ЕО (1бр.), становище за обхват на ДОВОС (2бр.), становище за обхват на ЕО (1бр.), с цел предпазване на населението от неблагоприятното въздействие на факторите на жизнената среда.	
	3.Организиране изпълнението на мониторингови програми на факторите на жизнената среда	Установяване спазването на нормативните изисквания в обектите с обществено предназначение с цел предлагане на безопасни услуги и извършване на дейности, които не водят до риск за човешкото здраве	Изготвени мониторингови програми и доклади по плана на РЗИ 100% извършен контролен мониторинг, провеждане на лабораторни изследвания изпълнение на всички съгласувани мониторингови програми	Актуализирани са и изпълнени 4 мониторингови програми. Изготвени доклади: за качество на водата за питейно-битови нужди, за качество на атмосферния въздух и влиянието му върху здравето на населението, за мониторинга и контрола на ЕМП, за шумовото натоварване в гр. Силистра.	
3. Опазване на здравето на населението чрез промоция на здраве, профилактика на болестите и държавен здравен контрол	Организиране и изпълнение на дейностите заложи в националните програми	Изпълнение на оперативните задачи на националните програми и дейностите, предвидени в работните планове на Националните програми	Изпълнение на дейности по Националните програми съобразно осигуреното финансиране чрез възлагателни заповеди на МЗ <i>1. Национална програма за подобряване на ваксинапрофилактиката на сезонния грип и на пневмококовите инфекции при лица над 65г. (Решение</i>	Изпълнени са планираните дейности по НП на МЗ-100% 1.Проведени 3 семинара със медицинските специалисти в областта, с цел обсъждане на въпросите за обществената значимост на програмата и необходимостта от	1.Напълно постигната цел (100%)

			<p>№ 65 от 26.01.2023г. на МС)</p> <p>2.Национална програма за контрол и лечение на ротавирусните гастроентерити в РБългария 2022-2026г. (Решение № 455/07.07.2022г. на МС)</p> <p>3.Национална програма за превенция и контрол на ХИВ и СПИ (2021-2025г.)</p>	<p>профилактика чрез имунизация. Разпространени информационни материали за сезонния грип (брошури). Проведен семинар с журналисти по въпроси, свързани с изпълнението на имунизационния календар на РБ и националните програми по ваксинапрофилактика.</p> <p>2. Проведени семинари за обучение на изпълнителите на програмата за профилактика: здравни медиатори, НПО и др. по въпросите на РГЕ и необходимостта от профилактика чрез имунизация - 3 обучения в гр. Силистра, гр. Дулово, гр. Тутракан, с обхванати 71 медицински специалисти от детските и учебните заведения от областта и двама здравни медиатори. Разпространени информ. материали за ротавирусните гастроентерити (брошури).</p> <p>3. Проведени 4 бр. кампании по повод: Националната АНТИСПИН кампания – 14 февруари, „21 май- Световния ден на жертвите от СПИН“, „ Лятна АНТИСПИН кампания“ и „1-декември Световен ден за</p>	
--	--	--	--	---	--

			<p>борба със СПИН“ сред 577 ученици и възрастни лица. Проведени кампании в училища, общини и „Дни на отворени врати“ за безплатно, анонимно изследване за ХИВ - изследвани 173 лица и за Сифилис -80 лица.</p> <p>4. Проведени кампании в училища, общини и „Дни на отворени врати“ за безплатно изследване за Хепатит В-182 лица и Хепатит С-263 лица.</p> <p>4. Проведено анкетно проучване за нагласите на родителите за въвеждане на задължителна имунизация срещу хепатит А. Отпечатани 500 бр. листовки, разпространени сред родителите по време на родителски срещи със съдействие на медицинските специалисти от здравните кабинети на детските и учебни заведения в областта. Разпространени образователни материали, промотиращи ваксинациите.</p> <p>5.Отбелязване на 24 март – Световен ден за борба срещу туберкулоза, популяризиране на 4 кампании през м. юли, м. септември, м. октомври и</p>
		<p>4.Национална програма за превенция и контрол на вирусните хепатити в РБългария 2021-2025г. (Решение № 293/01.04.2021г. на МС)</p> <p>5.Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата в РБългария 2021-2025г. (Решение № 551/28.07.2021г. на МС)</p>	

			<p><i>6. Национална програма за първична профилактика на рака на маточната шийка 2021-2024г. (Решение № 183/05.03.2021г. на МС)</i></p>	<p>ноември „Седмица на отворени врати“ за скрининг на ТБК в МБАЛ-Силистра на страницата на РЗИ. Изготвени здравно-информационни материали за сайта и фейсбук страницата.</p> <p>6. Проведено фокусно обучение на родители и учители на момичета от 10 до 13 години в 8 училища в област Силистра (с обхват близо 1000 момичета от целевата група) за запознаване с целите на програмата и първичната профилактика на РМШ. Представена презентация „HPV ваксинация? Отговори за най-често задавани въпроси от родители“. Изготвени и разпространени дигитални за РМШ от РЗИ, папка с информационни и учебни материали за програмата и брошура на МЗ. Проведени семинари със здравни специалисти, ОПЛ и журналисти по въпросите на имунопрофилактиката и общ. значимост на НП.</p>	
			<p><i>7. Национален план за действие за намаляване на риска от облъчване от радон</i></p>	<p>7. На интернет страницата на РЗИ-Силистра и чрез местните медии е публикувана информация: -Във връзка с отбелязването</p>	

			<p>на 7-ми ноември като „Европейски ден на радон“ от Европейската асоциация за радон (ERA) – за вредното въздействие на високите нива на радона, начините за провеждане на измервания на обемната активност на радон (OAP) и прилагане на мерки за редуциране на OAP;</p> <p>- Обща информация за радона и за неговото въздействие върху човешкото здраве;</p> <p>- Разпространени информационни материали за здравния ефект от въздействието на радона, пътища за проникване в жилищните сгради, системи за извеждане на радона на различни администрации и институции в областта</p>	<p>8. Проведени са 3 мероприятия сред 81 деца в три населени места в област Силистра с насочено обучение за здравословното хранене и здравите зъби. По данни на регионалния координатор на програмата през 2023г. са обхванати 212 деца от 5-9 г. възраст със силанизация</p> <p>9. През 2023 г. са проведени 10 брой лекции по различни здравни теми сред 218 ученици и 24 лица в 9</p>
			<p>8.Национална програма за профилактика на оралните заболявания при деца от 0 до 18 год. възраст в Република България (2021-2025г.)</p>	
			<p>9.Националният план за действие 2022-2023г. към Националната стратегия на Република България за</p>	

			равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2030г.	населени места. Изготвени са ЗОМ и папка с обучителни материали за ротавируси, хепатити, ХИВ, сезонен грип и рак на шийката на матката. Разпространени са сред медицинските специалисти от здравните кабинети в учебните и детски заведения в областта. Проведени са две обучения съвместно – ОЗ, МД и НЗБ– на здравните медиатори и на медицинските специалисти по теми свързани с националните програми.	
4. Подобряване здравето на населението и повишаване качеството на живот чрез намаляване на преждевременната смъртност, заболяемостта и последствията за здравето от основните хронични незаразни болести, свързани с рисковите фактори – тютюнопушене, злоупотреба с алкохол, нездравословен	Провеждане на разяснителни кампании за рисковите фактори водещи до ХНБ	Провеждане на обучителни кампании	Достигане до най-малко 100 човека с информация относно рисковите за здравето фактори: тютюнопушене, алкохол, нездравословно хранене и намалена двигателна активност <i>Национална програма за превенция на хроничните незаразни болести на РБ 2021-2025г. (НППХНБ) – приета с Решение № 552/28.08.2021г. на МС</i>	Провеждане на обучителни кампании, проведени лекции и разпространени ЗОМ - обхванати повече от 100 човека с информация за рисковите фактори. Реализирани са следните дейности по НППХНБ: <u>по фактор тютюнопушене</u> – 2 бр. кампании по повод „31-ви май- Световен ден без тютюнев дим“ и „16 ноември- Международен ден без тютюнопушене“. В двете кампании са проведени – 13 бр. лекции сред 250 ученици, демонстрации с пушеща кукла „СЮ“ и бременна пушеща кукла „Сю“, изготвени 3 бр. информационни материали и тематични табла и 14 бр.	1.Напълно постигната цел (100%)

<p>модел на хранене, стрес и ниска физическа активност</p>				<p>консултации на 113 лица в ККОТ. Разпространени ЗОМ сред лица над 20 години - 101 броя и лица до 19 годишна възраст – 440 броя. <u>По фактор алкохол</u> - по повод месец февруари- „Месец на трезвеността“ проведена 1 кампания. Проведени 13 бр. лекции, демонстрация с алко-очила сред 454 ученици. Разпространени 637 ЗОМ по темата. <u>По фактор нездравословно хранене</u> по повод „24 – октомври Международен ден за борба със затлъстяването“, „1-7 август – Световната седмица на кърменето“ и „Световен ден без остеопороза – 20 октомври“ в трите кампании са проведени 29 бр. лекции, презентации, визуализиране на хранителната пирамида, дискусии сред 663 ученици и 226 възрастни лица. Изготвени 3 бр. информационни материали за сайта и местните медии. <u>По фактор ниска физическа активност</u> проведени 2 кампании по повод 10 май Световен дан на движението и 24 - септември „Европейски ден на спорта в училище“ сред 685 ученици и възрастни лица.</p>	
--	--	--	--	--	--

				<p>Проведени 2 мероприятия сред 40 ученици с включени спортни игри и визуализиране на пирамидата за физическа активност.</p> <p>По време на „Лятна здравна академия“ /м. юли и август/ бяха проведени 8 бр. мероприятия сред 225 лица от читалища, ЦСРИ и пенсионерски клуб.</p>	
5. Устойчиво финансиране на медицинските дейности, извън обхвата на ЗЗО	Финансиране по Наредба 3/2019г. на лечебни заведения от област Силистра	Осигуряване на устойчива спешна медицинска помощ, психиатрична помощ, лечение на болни с туберкулоза и др. мед. дейности извън обхвата на ЗЗО	Контрол на изготвените отчети за изпълнените дейности	<p>Сключени 3 бр. договори с изпълнители за болнична помощ в област Силистра за осъществяване на медицински дейности по Наредба3/2019 за медицинските дейности извън обхвата на ЗЗО, за които МЗ субсидира лечебните заведения и за критериите и реда за субсидиране на лечебните заведения.</p> <p>Извършени през периода 12 броя проверки.</p>	1.Напълно постигната цел (100%)
6. Намаляване злоупотребата с наркотични вещества, използвани за медицински цели; ограничаване въвличането на нови хора в	Контрол по спазване изискванията на ЗКНВП в контролираните обекти.	<p>Извършване на периодични проверки на дейности с наркотични вещества с медицински цели</p> <p>Предоставяне специални</p>	Подобрен контрол за спазване на изискванията на ЗКНВП	<p>Реализирани 39 проверки по спазване ЗКНВП. Няма установени нарушения.</p> <p>Предоставени 251 карнета СРБ и 27 карнета СФ;</p>	1.Напълно постигната цел (100%)

злоупотребата с наркотични вещества		рецептурни бланки на лечебни заведения за предписване на лекарствени продукти, съдържащи нарк. вещества		изготвени 4 тримесечни отчета за движението на наркотичните вещества	
7. Осигуряване на устойчивост на постигнатите чрез изпълнението на Национална програма за подобряване на майчиното и детско здраве за периода 2021-2030 резултати	Контрол на Центъра за майчино и детско здраве	Подобряване на медицинското обслужване на деца-новородени и деца с хронични заболявания и увреждания	Осигуряване на изпълнението на дейностите по програмата и постигане на 100 % обхват на новородените с неонатален слухов скрининг	3 бр. сключени договори между МЗ и ЛЗБП от областта за изпълнение на дейности по Национална програма за подобряване на майчиното и детско здраве 2021-2030 Осъществени са 4 проверки в Здравно-консултативния център в МБАЛ-Силистра и 12 проверки в трите МБАЛ по неонаталния слухов скрининг Изготвен е годишен доклад до МЗ за изпълнението на дейностите по програмата за 2022г.	1.Напълно постигната цел (100%)
8.Засилване на прозрачността в дейността на администрацията	Публикуване в интернет на резултати от извършени проверки	Публичност в дейността на администрацията	Публикувани резултати от доклади	През годината е извършена 1 комплексна проверка от орган на изпълнителната власт и протоколът с резултатите е публикуван на интернет страницата на РЗИ	1.Напълно постигната цел (100%)
9. Проучване удовлетвореността на потребителите на административни услуги	Извършване на годишен анализ на удовлетвореността на потребителите и други заинтересовани лица от качеството на	Подобряване на административното обслужване в резултат на анализа и направените изводи	Над 95% от анкетиранияте оценят с положителна оценка на качеството на административно обслужване	Изготвен годишен доклад за оценка на удовлетвореността на потребителите на РЗИ 100% от анкетиранияте дават положителна оценка на	1.Напълно постигната цел (100%)

	предоставяните услуги			качеството на административно обслужване	
10.Укрепване на институционалния и кадрови капацитет на администрацията	<p>Кадрово обезпечаване на органите на държавния здравен контрол с лекари, инспектори по общественото здраве и експерти, които компетентно и ефективно да провеждат политиките в областта на опазване на здравето на гражданите и държавния здравен контрол</p> <p>Повишаване квалификацията на служителите, чрез провеждане на курсове, семинари и др. форми на продължаващо обучение</p>	<p>Кадрова обезпеченост</p> <p>Повишена компетентност на служителите в администрацията</p>	<p>проведени конкурсни процедури</p> <p>90 % изпълнение на плана за квалификация</p>	<p>Проведени 6 конкурсни процедури по ЗДСл. Всички конкурсни процедури са прекратени поради липса на кандидати или липса на кандидати отговарящи на предварително дадените условия.</p> <p>Публикувани 7 обяви по чл. 81а от ЗДСл в Портала за мобилност в държавната администрация за длъжностите: инспектор в ДНЗБ–2 обяви; директор на ДОЗ - 2 обяви; инспектор в ДОЗ – 3 обяви.</p> <p>Назначено едно лице по постъпила обява за длъжността „инспектор“ в ДОЗ през 2024г.</p> <p>Изпълнен план за квалификация -100 %</p>	1.Напълно постигната цел (100%)

Забележка: Настоящите цели са разработени в изпълнение на чл.33а от Закона за администрацията

Изготвили:

Н. Димитрова, главен секретар на РЗИ-Силистра:.....
Ив. Ангелова, директор на ДАПФСО:.....
Д-р Лилия Русева, директор на ДМД:.....
В. Христова, гл. експерт в ДОЗ:.....
Анжела Генова, гл. експерт в ДОЗ:.....